

Общество

Белая трость - символ незрячего человека

В середине октября госавтоинспекторы Чулуевки и районная организация Всероссийского общества слепых провели акцию «Белая трость» на одной из оживленных улиц райцентра.

Акция проводилась совместно с ОГИБДД уже много лет подряд. На спонсорский день в Обществе слепых состоит 38 жителей Чулуевского района.

По словам организаторов, главная цель мероприятия - «еще раз привлечь внимание общественности к проблемам незрячих людей, которым порой падать остается незамеченным, живут рядом с нами и не видят всех красок окружающего мира, чтобы понять и принять друг друга. Таким образом мы есть со всеми достоинствами, отрицательными и положительными сторонами характера, сложностями и спецификой».

«Белая трость» — это символ незрячего человека, своеобразный знак безопасности и помощи. Многие люди с ограниченными возможностями



и им нужна помощь, — рассказывает председатель Чулуевской районной организации Всероссийского общества слепых Любовь Петровна Паламарчук. Многие из них нуждаются в материальной, моральной, психологической, юридической помощи. По мировой статистике, в любви и дружбе нуждаются около 10% населения. Где эти люди? Почему мы редко видим их на улицах, в магазинах, на культурно-массовых мероприятиях, в учреждениях? А все это значит право на полноценную жизнь. Выживание и жизнь людей с ограниченными возможностями здоровья — большая проблема для нашего общества. Для многих перспектив существования мало, многие променяют жизнь, учебу, спорт, развлечения, общение со сверстниками, друзей с ограниченными возможностями



тельно передвигаться в общественном транспорте — еще одна проблема маломобильных групп населения, которая существенно тормозит процесс их включения в общественную жизнь, образовательный процесс и трудовое участие. Всероссийское общество слепых создано с целью защиты прав и интересов таких граждан. По мере возможности, стараемся решить их проблемы, но одной нашей организации мало, нужно чтобы общество обратило внимание на такую категорию людей и более лояльно отнеслось к ним, уступая дорогу, помогая на улице, в магазине или во дворе дома».

В этом году акция проводилась на оживленном участке центральной улицы райцентра. Вместе с участниками акции (М.А. Шапо, В.П. Шумкин, В.И. Мышегреб, В.И. Шумовский) вышли на дорогу представители ОГИБДД Т.А. Левина, М.А. Шапо, В.С. Старух. Всем водителям участники акции вручали памятки, которые просят водителей пропускать слепых пешеходов, подающих сигнал белой тростью, вне зависимости от того, идет ли он по пешеходному переходу либо переходит дорогу в неположенном месте.

«Акция «Белая трость» мы проводим каждый год с 2006 года», рассказывает секретарь общества слепых Татьяна Ивановна Левина. «Таким образом хотим привлечь внимание водителей к людям, которым не просто перейти дорогу, и просим водителей относиться к ним гуманно. Важность и своевременность акции в повседневной жизни, а в ус-

ловных дорожном движении эти качества могут сохранить чью-то жизнь. В этом году все прошло гораздо лучше, чем в прошлые годы, кто решил не пропустить через дорогу инвалидов по зрению, остановившись у трудности ДПП. В штурм этого обилия неуживать. Водители стали внимательнее и учтнее. Это радует! А в первые годы порой в свой адрес мы слышали оскорбления, поскольку не все знали, что человек с белой тростью — инвалид».

Вячеслав СМИЩЕНКО, фото Т.И. ЛЕВИНОЙ.